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ПРЕЗИДЕНТ ДУМАЄ ДОМАГАТИСЯ 
ПІВТОРА МІЛІЯРДА НА ДОПОМОГУ 

ЗА ЗАКІНЧЕННЯ КОНГРЕСОВОЇ СЕСІЇ 15 ТРАВНЯ. 
ВАШИНГТОН. — Президент відкрив перед про-

відниками палати послів свої пляни щодо законо-
датної діяльности конґресу. 

Президент заявив виразно, що він думає при-
спішити роботу конгресу так, щоби сесія скінчи-
лася 15 травня. Між найважнішими точками про-
грами конґресу президент ставить точќу про до-
помогу безробітним. На цю ціль президент думає 
домагатися від конгресу ухвалення півтора міліяр-
да долярів. 

ЗРІСТ СТРАЙКІВ У-БЕРЕЗНІ. 
ВАШИНГТОН. — Сенатор Ваґнер видав заяву 

за найскорше ухвалення його проекту закона про 
встановлення машинерії для полагодження страй-
ків. Сенатор вказує при тому, що за звітами, які 
дістала краєва робітнича рада, число страйків по-
стійно збільшується. В березні було їх три рази 
стільки, що в лютім. 
ЦЕРКОВНИКИ КРИТИКУЮТЬ УРЯДОВУ ПРОГРА-

МУ ВІДБУДОВИ ЯК КОНСЕРВАТИВНУ. 
НЮ ГіОРК. — Конференція методиських епис-

копальних проповідників ухвалила резолюцію про 
акцію уряду коло відбудови краю, в котрій осуджу-
ють цю акцію як занадто помірковану й недоста-
точиу. 

На конференції були теж радикальні резолюції 
за перебрання ріжних підприємств на державу, але 
ці резолюції перепали. Всетаки конференція при-
няла досить радикальні постанови. 

КАТОЛИЦЬКИЙ ПРОПОВІДНИК ЗА РАДИКАЛЬ-
НУ РЕФОРМУ БАНКОВОСТИ. 

ДІТРОДТ. — О. Чарлз Коклин. ВІДОМИЙ зі своїх 
радіовйх проповідей като'лицький священик,' ви-
ступив у своїй недільній проповіді за скасування 
приватних банків та перебрання всього банкового 
діла на державу. На його думку, федеральна ре-
зервова система повинна бути знесена, а на її місце 
заведена державна щадниця, яка має бути власністю 
народу. Ця державна щадниця має мати філії в кож-
дім місті. Банкові урядовці не мають мати вибор-
чих прав і ніхто не може мати більше у цім банку, 
як 50 шерів. 

СВЯТО ШЕВЧЕНКА В УРУГВАЮ. 
Ще на початках січня повстав за ініциятивою 

українських національних організацій у Монтевідео 
комітет для влаштування першого українського на-
ціонального свята в Уругваю. Комітет почав енер-
ґійну працю над підготуванням свята і ввійшов у 
ближчі відносини з організацією Катальонців, які з 
великим задоволенням відступили свою театраль-
ну салю, як на проби так і на свято, а також на бу-
дуче запропонували свою домівку на всякі націо-
нальні свята та виступи, підтверджуючи тим свою 
прихильність та дружні `відносини до Українців. 

Після цього комітет оголосив на сторінках 
..Українського Слова" і при помочі відповідних ле-
тючок заклик до всього українськоѓю громадян-
ства в Уругтзаю, на що зараз відгукнулась ук-
раїнська молодь, яка з молодечим запалом 
взялася до праці, щоби відповіло приготовити 
свято, та отверто й енергійно виступила проти а-
гентів червоної Москви, які летючками старалися 
перешкодити улаштуванню свята. Ініціятори свята 
зі т е більшим запалом взялися до праці, приготов-
тяючи хор та обширну програму свята, яка склада-
лася з чотигЗох частей, а 12 точок, переплітаних хо-
ровими виступами, деклямаціями та промовами. 

Свято відбулося при битком наповненій салі 
українського громадянства в Монтевідео, Віжа Сер-
ро та околиць, які численно прибули, щоб на ски-
тальщиігі спомянути не злим тихим словом без-
смертного Кобзаря, щоби на далекій чужині вша-
нувати 73-ті роковини смерти найбільшого україн-
ського поета-генія та віддати належну пошану цьо-
му найбільшому синови України. 

Програма свята почалася в годині 9-тій ўвечір 
національним гимном і Заповітом, які відспівав хор 
У супроводі фортепяиа. Деклямації виконали п. К. 
Данько, панна Л. Вищинська і 5-літня дівчинка Ган-
на Ковальчук. Промову виголосив голова комітету, 
який іменем комітету привитав присутніх та ко-
ротким, але річевим словом зясував заслуги неза-
бутнього батька Тараса. Після цього хор під упра-
вою п. Данька відспівав іще низку національних 
пісень, чим свято закінчено. 

Назагал свято випало гарно і зробило на при-
сутніх гарне вражі'ння. Від Тепер е надія, що укра-
"нська еміграція в Уругваю почне активніше куль-
турно-організаційне життя.—(„Українське Слово"). 

СОЮЗОВІ ЮВЃІЛЕЇ З НОВИМИ ЧЛЕНАМИ: ЦЕ ДІЙСНІ Й Ж И В І ЮВИЛЕЇ. ВСТУПИТИ ДО 

У. Н. СОЮЗА, ЗНАЧИТЬ, НЕ ЗРОБИТЬ ЛАСКУ СОЮЗОВИ, А ТІЛЬКИ СОБІ САМОМУ, БО ЗНАЧИТЬ 

ОБЕЗПЕЧИТИ СЕБЕ В ЧЕСНІЙ, ДОБРЕ ЗАГОСПОДАРЕНІИ І ДОБРЕ ВЕДЕНІЙ ФІНАНСОВІЙ 

СТИТУЦІЇ. БУТИ В СОЮЗІ, МАТИ В HIM СВОЇ Д І Т И , ЧИ ПРИТЯГНУТИ ІНШИХ ДО СОЮЗА, 

ЗНАЧИТЬ СПОВНИТИ СВІЙ НАРОДНІЙ 0 Б 0 В Я 3 0 К , ЗНАЧИТЬ ПОДБАТИ ПРО РОЗВІЙ НАРОДНЬОЇ 

УСТАНОВИ, ЯКА НА ПРОТЯЗІ 4 0 РОКІВ ДАЛА ПОВНО ЖИВИХ ДОКАЗІВ НАЙКРАЩОЇ ЛНЗБОВИ 

Д О УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ, ХТО ДЕ РОЗУМІВ, ЦЕЙ СТАНЕ В ТІМ ЮВИЛЕЙНІМ РОЦІ ЧЛЕНОМ 

У.'Н. СОЮЗА, АБО ВПИШЕ ДО НЬОГО СВОЇ ДІТИ, АБО ПРИДБАЄ СОЮЗОВИ ІНШИХ ЧЛЕНІВ. 

ДИЛИНДЖЕР ЗНОВ ДАВ ЧУ-
ТИ ПРО СЕБЕ. 

Відомий бандит Дилинджер, 
котрий зі своєю шайкою добув 
недавно грабунками до 50,000 
долярів та вбив при тому 5 о-
сіб, а котрого шукає поліція 
по цілій просто Америці, зя-
вився нагло з товаришем Го-
мером Вен Мітером у Ворсов, 
Індіяна. 

Бандити забрали на вулиці 
як бранця поліцая Джана Пи-
тингера, казали йому завести 
себе до поліційних магазинів, 
забрали звідти два поліційні 
револьвери та дві камізельки, 
що охоронюють груди перед 
револьверовими кулями, і знов 
пропали без сліду. 

ПОПРАВА ГОСПОДАРСЬКО-
ГО ПОЛОЖЕННЯ НІМЕЧ-

ЧИНИ. 

(УП) Поправу господар-
ського положення в Німеччи-

за останній рік зображають 
наступні числа: 

Число безробітних, яке 1-
го березня минулого року ви-' 
носило 6 міліонів, спало до 

міл. індекс витвору про-
мислових продуктів (для 1928 
року означений числом 100), 
зріс із 62.9 на 77.8. Коли в 
1932 році було до занотувания 
кругло 71,000 скінчених'буді-

льних робіт, то в 1933 році 
бу'ло їх 97,700. Товаровий обо-
рот державних залізниць зріс 
із 280 міл. тон у 1932 році на 
307 міл. тон у минулому році. 
Конкурси впали з 14,138 на 
7,791, а шадничі вкладки зро-

з 10.23 міліярдів .на 11.27 
міліярдів. Продукція камяного 
вугля зросла зі 105 міл. тон на 
110 міл. тон; продукція ча` 
вуну з 3.9 міл. тон на 5.3 міл. 
тон; продукція сталевих ви-
робів з 5.8 .чіл. тон на 7.6 міл. 
тон; витвір електричної енер-

з 13 міліярдів кільоватів 
на 14.2 міліярдів; збут цемен-
ту з 2.̀ 8 міл. тон на 3.5 міл. тон: 

исло особових авт в руху з 
41,000 на 82,000. 

БЕНКЕТУЮТЬ. 

Недавно в Ужгороді від 
бувся баль московських еміг 
рантів, які тішаться великою 
симпатією уряду. Гарцювали 
аж до ранку й говорили за е-
діную иеделімою матушку Ра-
сею. На боль позлазилася вся 
слизь реаѓкції мадярсько-чесь-
ко-московсько-польської. Пи-

гуляли і говорили про те, 
як иайміциіше скувати ланцю-

для українського народу. 
Забрили туди й наші земляч-
ки деякі. То певно з надмір-
ного патріотизму, про який 
вони так радо говорять. I 
цім нема нічого дивного, бо 
самоотверженність Малорісіяи 
давно -відома. Запишемо й ще 
один випадок безхребетности 
тих, які чваняться своєю сві 
доиістю. — („Вперед"). 

ЩО НОВОГО В ФОТОГРАФІЇ 
НА СЕЗОН 1934? 

(УП) Досі найбільше журби 
завдавало фотографам пнтан-
ня, як довго треба насвітлю-
вати фільму чи плиту при ріж-
иих ступнях п^годи і при ріж-
них умовах Ь природі, шоб 
фотографія випала добре. Бу-
лн ріжні таблиці й таблички 
до цього, але все на спеціяльні 
умови. Нераз бувало й таке, 
т о з ріжних таблиць вирахо-
вувано середню аретмнтичну 
для часу насвітлювання, але й 
це не. вело до ціли і задавало 
дуже богато мороки, коли в 
міжчлсі погода могла зміни-
гись і треба було наново все 
перераховувати. Щойно тепер 
випустила індустрія на ринок 
спеціяльний апарат з фотока-
мери іі `малого гальванометра. 
Аматор навіть не мусить зна-І 
ти, на чому оснований прин-
ЦІЛІ такого апарату. Як хоче 
фотографувати який предмет 
чи людину, мусить наставити 
цей апарат на даний предмет, 
наставити один круг на відпо-
відну світловражливість філь 
ми, другий на отвір сочки 
малу хвильку почекавши, в 
штати на скалі гальванометра 

і протязі якого треба 
фотографію насвіт.тювати, що-
би вона добре випала. Все це 
робиться майже автоматично. 
Апарат, що правда, коштує ни-

коло ЗО німецьких марок, 
одначе виплачується і є надія;, 
що індустрія випустить і де-

його конструкції. 

З ЛІЖКОМ ДО КОЛЄКТУРИ 
ДЕРЖАВНОЇ ЛЬОТЕРП. 

Весела історія трапилася в 
Італії, в місті Тортона. Якийсь 
бідний робітник купив собі 
льос державної льотерії, але 
тому, що не мав його де схо-
вати, впав на думку прилі'пити 
льотерійний льос до споду 
свойого деревляного ліжка. 
По трох тижнях довідався, що 
на його льос впала виграна 
кілька тисяч лірів. Щасливець 
намагався відліпити льос, але 
побачив, що його годі відлі-
пити. Щоби не подерти льо 
са та не втратити через те ви 
граиої, робітник узяв ліжко 
на плечі і'приніс його до льо-
терійної контори, де й випла-
чено йому виграну. 

ДЕ ПОХОРОНЕНИЙ ПРОБО-
КАРОР АЗЄФ? 

(УП) Німецька преса подає, 
що відомий свого часу прово-
катор Азєф помер по війні І 
Берліні під назвищем Нідер 
маєр і похоронений на кладо-
вищі Вільмерсдорф, гріб 15, 
ряд 5, відділ Д. По розкриттю 
його діл, Азєф довго скитав 
ся по всьому світі, доки не о-
сів на стало в Берліні. В спо-
кінному й ввічливому обивате-
лі ніхто не підозрівав Азєфа 
і тому він міг спокійно жити. 
До початку революції йому 
помагала царська охрана гро-
шевими засобами. 

`РОЗЗБРОЄННЯ... 
(УП) Англійська фльота 

збогатилась на один новий ви-
нахід, якого значіння ще сьо-
годні не можна оцінити. Ан 
глінські морські експерѓти ви 
думали спеціяльний апарат для 
висаджування в повітря чужих 
кораблів. Винахід цей — це 
малий прилад у формі кораб-
тя вагою 10 тон. Цілий цей ко-
раблнк наповнений вибухови-
ми матеріяламк та випосаже-
ний спсціяльними апаратами, 
які поганяють цей кораблик 
і даються керувати при по-
мочі елєктромаґнетних хвиль) 
з великого боєвого -корабля. 
Скорість апарату надзвичайно 
велика, так, що ворожому ко-
раблеви трудно буде скритися 
перед ним. Колиб навіть воро-
жий корабель пробував вими-
нути небезпеку, то корабли-
ком керують з корабля в той 
бік, куди тікає ворожий ко-
рабель. Англійські боєві ко-
раблі зможуть брати на себе 
велику скількість таких апа-
ратів і використовувати їх у 
бою. Коли апарат не потра-
пить на свою ціль, то його на-
зад скеровують до корабля та 
витягають спеціяльним краном 

води, щоби вжити другий 
раз. 

Другим того роду винахо-
дом є спеціяльний апарат, я-

автоматично вказує на 
скорість і висоту лету ворожо-
го летуна і ці дані відразу пе 
редає протилетунським бате 
ріям. Досі потрапляло до ціли 
коло З% усіх вистрілених на-
боїв, а,завдяки цьому апара-
товн звищено цільність на 
15%, без огляду на висоту ле-
ту. При спробах з літаком на 
висоті 1.5 км. при скорості ле-
ту понад 300 км. 'осягнено 
цільність 29% усіх вистрілених 
набоїв. 

I СЛОВАКИ 'НЕ ЛІПШІ. 
В Оиоковцях (Закарпаття) 

кілька Словаків подали про-
тест проти . української (ру-
ської) школи в селі. `Цікаво 
з'азначити, що за останнім пе-
реписом було начислено там 
душ 377 Українців (Русинів) 
а тільки 229 Словаків. З цьогд 
бачимо, як Словацькі шовіні 
сти ставляться до нас. Вони 
маЮть `неабиякий апетит на 
українських дітей. 

ДЛЯ ПІДКАРПАТТЯ 
'ПРАГА (Чехословаччина). — „Вєнков", орган 

чеської аграрної партії, помістив статтю -'якогось 
'Василя Мудранинця, затитуловану „Проблеми Під-
карпатської Руси". В статті тій сказано між іншим 
таке: „З відвагою Александра Великого треба роз-
Ірізати гордійський вузол і завести у всіх „русін-
ських'^ Школах Підкарпатської Руси чехословацьку 
мову навчання. Чехословацький нарід є відпові-
дальнйй за культурний розвій „русінського" наро-
ду і не можна дозволити, щоби „русінському" на-
родови були вмушувані йому цілковито чужа, да-
лека українська, або великоруська мова `й культу-
ра". 

До аграрної чеської партії належала наііідкар-
паттю „русская" молодіж. Отою статтею ^Венко-
ва" вона дуже стурбувалася, як і зажуривстѓввесь 
москвофільський тагЗор, який числив на симпатії 
Чехів, особливо аграрної партії. Українців цей ви-
ступ не здивував, бо чеські аграрники відомі воро-
ги Українців" 

П О Л Ь С Ь К І Г І Т Л Є И В Ц І . 
ВАРШАВА (Польща). —Американський корес-

пондент доносить, що в Польщі 'народився Поль-
ський гітлєризм. Молодь польської народНьої де-
мократичної партії, яка є другою щодо Сили -най-
більшою політичною партією створила нову пар-
тію, ‚‚національно-радикальну". Та нова партія вже 
оголосила свою програму. Вона є живою копією 
програми Гітлера в Німеччині, з то'ю тільки зміною, 
що заміс`ць Німеччини і німецького народу нисту-
пає тут Польща й польський нарід. Нова партія є 
крайно націоналістичною, імперіялістичною і про-
тижидівською. Партія обстоює обовязок приму-
сової загальної військової служби, але не допускає 
до цеї служби Жидів, котрих уважає тільки тим-
часовими мешканцями Польщі, яким повинно бути 
відмовлене право горожанства. Партія домагаєть-
ся цілковитої реорганізації економічної системи, 
піднесення краю під кождим оглядом та усунення 
з краю чужинецьких капіталів. Партія стверджує, 
що „старі" партії не є здібні зрозуміти світову ре-
волюцію і розвязати нові проблеми. Партія рекрўту-
ється головно зі студентів університетів, професіо-
налістів і армії. Кажуть, що вона^є небезпечна для 
бльоку Пілсудського. 

П О Л Ь С Ь К О - М А Д Я Р С Ь К І З А З І Х А Н Н Я . 
БУДАПЕШТ (Угорщина). — Будапештенський 

часопис „Ешті Курір" подає заяву польського по-
сла Хоінсько-Дзєдушицького, котрий заявив, що 
Польща тепер підтримуе^ревізію Версайського до-
говору, бо погодилася з Німеччиною, а тепер хоче 
мати спільні кордони з Мадярщиною. 

П Л Я М И С Т И Й Т И Ф Н А В Е Р Х О В И Н І . 
УЖГОРОД (Підкарпаття). — Доносять з ріж-

них сіл нашої Верховини, що 'Між селянством По-
ширюється плямистий тиф. В селі Турі-Поляні ви-
сліджено 23 тзипадки захворінь. Все це наслідком 
голоду. Значна частина селян уже тепер не має 
що їсти. 

П І З Н А Ю Т Ь С Я Н А П О Л Ь Щ І . 
ВАРШАВА. — „Газета Поранна" ббліе, що в 

Англії дуже зацікавлені книжкою німецького про-
фесора Банзе про Польщу. А Банзе пише, що По-
ляки, це надзвичайно неспокійний, амбітний і жа-
дібний нарід, його територію розібрали були Пру-
си, Австрія і Росія, бо ті держави думали, що це 
одинокий спосіб забезпечити себе перед таким 
спокійним народом. Це й нині одинокий спосіб роз-
вязання польської проблеми". 

В П А Л И Н А С Л І Д Т Р О Ц Ь К О Г О . 
ПАРИЖ.—Мейор малої місцевости БарбісОн не ' 

годен був погодитися з тим, що в його оселі змеш-
кає у віллі, обведеній кільчастим дротом і стереже-
ній двома лютими псами, якийсь чоловік, що Не дає 
про себе знати, а навіть почти не відбирає і невід-
силає з місцевости,, а тільки відбирає її прямо з Па-
рижа і через Париж її висилає. Вкінці переведено 
ревізію в того пана, записаного як „М. Содров". Ви-
явилося, що ним є Лєон Троцький, бувший дболь-
шевицький комісар, тепер на вигнанню. В тій міс-
цевости жиє він уже 4 місяці. Тепер доходять, я-
ким способом і від кого добився Троцький Дозво-
лу на побут ўФранції. З того місця-він ^ Д е ши-
року кореспонденцію з ріжними своїми 4НТІМГГАігика-
ми, розкиненими по всіх державах світа і, Ш ка-
жуть, намагається з ними створити ‚‚Че^р^гт№ Ін-
тернаціонал", який знову має зчИнйтй г^вхїЗЙоцій-
ний переворот у цілім світі. 

Г О С П О Д А Р С Ь К І УСПІХИ Ф А Ш И ^ І В . 
РИМ. —' Осушено малярійні 'болота, які сотня-

ми літ дошкулювали населенню, а на тих ^бшотах, 
положених між Римом і 'Неаполем, вибудовано на 
протязі 200 днів при' помочі 6,000 робітників чу-
дове нове місто з прекрасним парком. Шгіг^вість 
дасть приміщення 20,000 мешканцям. 
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Д О Б И Р А Й М О С Я САМІ Д О С Е Б Е 

П Л А Н О В Е Г О С П О Д А Р С Т В О В Н ІМЕЧЧИНІ 

Ми не є і не можемо бути задоволені з доте-
перішніх осягів Ювилейної Союзової Кампанії. Річ 
ясна, що слабі початќи ще не є заповідю невдачі. 
Але й не заповідають успіху! А чи так повинно 
бути? 

Бо чого бракує, щоби кампанія за новими чле-
нами, яку ведемо з нагоди 40-літнього ювилею У. 
Н. Союза, стала дійсно успішною? 

Нічого, крім запалу й енергії, крім крихітки 
доброї волі, крім деякого ентузіязму для Союза й 
трохи глибшого розуміння тої великої національ-
ної місії, яка була іі далі буде звязана з існуванням 
нашої організації. 

Скаже дехто: злі часи. Ніхто тому не перечить, 
що обставини, в яких жие українське робітництво 
в Америці, погані. Але з другого боку можна зав-
важити, що в кождій громаді є більше число Ук-
раїнців, які працюють і мають настільки, що могли 
би стати членами У. Н. Союза й дітей своїх вписати. 
І е багато таких членів У. Н. Союза, котрі не ма-
ють дітей в організації, хоч могли би легко видер-
жати оплату тої невеличкої вкладки, яка потрібна на 
обезпечення їхніх дітей. 

А тепер ще один бік справи. Можна би зро-
зуміти отягання, якби тут ішло про якусь жертву, 
ласку. Але тут мова властиво про забезпечення 
матеріяльне родин тих, що вступають до У. Н. Со-
юза! Можна би ще розуміти отягання, якби ми 
притягали до непевної фінансової організації, зле 
веденої і незагосподареної. А тутже маємо до ді-
ла з солідною, чесною й примірно веденою фінан-
совою інституцією! 

. Або берім справу З ідейного боку. Якеж це ! л о б і л ь ш е року від часу п е 
розуміння патріотизму, любови до рідного краю, до . ребранніт Гітлером державної 
українського імени й України, коли ми вагаємося п 

вступити чи дітей своїх вписати до інституції, яка 
на. протязі 40 літ дала живий доказ найкращої лю-
бови до українського народу? 

Кампанія за приєднування членів до У. Н. Со-
юза це не забавка, а з національного боку для аме-
рижанських Українців справа першої ваги. При-
єднати членів для У. Н. Союза, чи самому до нього 
вгшсатися, це не є ніяка ласка, зроблена У. Н. Со-
юзови, чи кому іншому. Це є свого роду народ-
ній обовязок, який наказує підперти верховну на-
родню українську установу, а разом з тим забез-
печити себе, чи свою родину, на випадок смерти, чи 
нещасливого випадку. 

JBci ми мусимо приложити рук до цеї кампанії. 
Бо її невдача, це є ганьба, яка спадає на нас усіх, 
на всю американську Україну. 

З „легкої руки" Сталіна про 
.‚плянове господарство" поча-
:и говорити в Европі та на-

віть в Америці. Світова госпо-
дарська кріза підірвала само-
певність приватного капіталу, 
і самі капіталісти починають 
шукати „оздоровлення"' (са-
нації) в допомозі держави. 

Сучасна держава мож`е пе-
ретворити господарство, збу-
доване на конкуренції й зма-
ганні, на плянове, підлегле 
приказам єдиного центру. 
Приклад такого „етатизму" 
бачимо в радянськім Союзі, 
де держава під проводом дик-
таторської партії зробила ціле 
суспільство державними 

ільниками-кріпаками. 
Очевидно Птлєровн, при 

силі його диктатури, ніколи й 
не снилося здобути таку без-
межну владу над життям 
майном громадян Німеччини 
як це ми бачимо під владою 
Сталіна. 

Не бажання скасувати капі-
талізм кермує Гітлером, коли 
він говорить про „великий 
плян праці", а конечність вий-
тн хочби боковими дверима з 
тих труднощів, у яких перебу-
ває Німеччина. Приватний ло-
чин у Німеччині безсилий 
приватний капітал не може 
пустити в рух фабрик, не мо-
же дати праці міліонам без 
робітних. Це безробіття тя 
жить, як змора, над владою 
диктатури Гітлєра. Вже мину 

влади в Німеччині. Гітлєр зая 
вив на початку своєї діяльно-
сти, як голова уряду, що він 
потребує чотири роки ДЛЯ 
здійснення своїх плинів'ў на-
роднім господарстві. Але мілі-
они напів голодних безробіт-
них не можуть чекати чотири 
роки! Проти Гітлєра, як „і 
пихача капіталістів", веде 
Німеччині широку пропаганду 
не тільки соціялістичнс та ко-
муністичне крило, але таї 
його недавні однодумці на чо-
лі з Оттом Штрасером. Штра 
сер ‚утворив так званий „чор 
ний фронт", у якім заповідає 
ліквідацію капіталістичного 

господарства в Німеччині і по-
валення диктатури Гітлєра. 

Памятаємо, як в літі мину 
лого року Гітлєр проголосив 
був, що революція націонал-
сощялістів у Ніѓмеччині снів-
чена. Гітлєр браВ в оборону 
капіталістичних знавців госпо-
да`рства перед нападами своїх 
фанатичних однопартїйникїв. 

„Треба вільний потік рево-
люції перевести в певне ко-
рито еволюції (розвою). Тому 
не сміємо скидати господар-
ннка, коли `він добрий госпо-
дарню( але не є націонал-со-
ціялістом; зокрема тоді не 
сміємо,.‚коли той націонал-со-
ціяліст, якого-ставимо на його 
місце, нічого не розуміє в го-
сподарстві". (Промова з 6-го 
липня 1933 року). 

Від того часу відносини в 
Німеччині змінилися на гірше. 
Німецька марка має ледви 8 
відсотків золотого покриття. 
Продукція і зовнішня торгов-

стоять на мертвій точці. 
Гітлєрови та його міністрам 
доводиться думати про орга-

зацію „боїв праці" на те, 
щоби хоч трохи зменшити 
безробіття. В першу чергу 
мається на увазі великі гро-
мадські роботи. Але для т а к т 
робіт потрібні гроші. Де ї` 
взяти? Головний орган Гітлє 
пової партії, „Фелькішер Бео-
бахтер", наводить промову 
Гітлєра в Мінхені з 21. березня 
1934 р. В цій промові Гітлєр 
зазначив, що „довготермінові 
вклади капіталів (на публичні 
роботи) будуть фінансовані 
позичками". 

Отже нові громадські робо-
ЧИЃЯІІ" це нова задовженість 
німецької держави. Проти об-
тяжсння держави ловѓами вн-
ступають капіталісти і госпо-
дарські знавці. З капіталістич-
но - господарського погляду 
вони мають рацію. Але вони 
забувають про політичні інте 

} 
сить іти далі'. А націоиал-со-
ціялістичний міністер пропа-
ганди, ГеОельс, просто заяв-
ляє в своїхѓ мромовах про тих 
знавців господарства, які не 
хочуть визнавати плинів Гіт-
лєра: 

„Тому, що ми, націонал-со-
щялісти, переконані, що ма 

ємо рацію, то ми не може-
мо нікого терітіти поряд з на-
ми, що твердѓѓѓь, що -він теж 

-мас рацію'. 

Як поставляться до цих за-
яв німецькі „капітани інду-
стрїѓ, покаже найближчий час 

Д . І. 

ВИЗВОЛЬНА Б О Р О Т Ь Б А М А К Е Д О Н Ц І В 
(УП) Македонці, частина 

болгарського народу, вже від 
50 літ у- безпереривній рево-
люційній боротьбі. До світо-
вої війни ця боротьба велась 
проти Турків, що гнобили 
Македонців і інші балкан-

іародн, а її кульмінацій-
пунктом було., славне 

повстання в день`свіятбго Іллі 
1903 року. Після світової вій-
ни тільки мала частина Маке-
донців діждалася здійснення 
своїх національних ідеалів — 
прилучення до Болгарії; реш-
та опинилась у сербському та 
грецькому ярмі. Гніт нових 
окупантів перейшов далеко 
тягар турецького ярма і ви-
кликав нову розітучливу бс-
ротьбу Македонців — під 
проводом заложеної ще в 1893 
році „Внутрішньої Македон-
СЬКОЇ Революційної Орґаніза-
ції" (ВМРО), що на її чолі 
стоїть нині Ванча Михайлоќ. 

Сербсько - грецький гніт 
дійшов до того, що нині Ма-
кедонія не то що. не має нія 
ких політичних прав, але Ма-
кедонцям не вільно навіть 
публичио говорити своєю мо 
вою, а в практиці окуггат 
ських властей вони виняті зпід 
права. Недавно втік з югосла 
вянської.. частини Македонії 
перед переслідуваннями полі-
ції македонський інжинір Іван 
Петров з дружиною, і вони 
внесли до Союза Націй ме: 
ріялп, в яких говориться про 
недолю Македонців в Юго 
славії. В меморіялі папі Пет 

ни не хочуть бути Сербами, 
повторяється безнастанно на 
приказ властей. Згадаю лише 
вбивство студента Монева Е 
префектурі в Стіпі, Памчі Ве-
лева в Іскубі, купця Попова у 
Велесі і' Г̀-- Д- Кого не відва-
жуються вбити, того інтерну 
ють у Шумадіі або кидають 
без суду в тюрму. Я бачила 

реси влади Гітлєра. Гітлєр му- ров є мова між іншим про те 
сить щось тим нсвдоволеним j pop сербської ПОЛІЦІЇ, 
масам дати, хочби це було йі „Катування і вбивства иа 
не до вподоби господарникам. J кедонських Болгагів — пише 
І він у промові з 21. березня j авторка мсморіялу — яких є 
говорить, п'ю „революція му-Ідиним злочином є тс, що но 

НА БІЖУЧІ ТЕМИ. 
ЧИ ІСТОРІЯ ПОВТОРЯ-

еться? 
У Румунії викрито загоі 

на життя румунського короля 
Карла та його жидівську к 
ханку, Гелену Люпеску. Заі 
вірники збиралися вбити 
як колись сербські офіцири 
вбили сербського короля 
лександра Обреновича і йс 
жінку, королеву Драгу. 

Вбивство Олександра н Дра-
ґи мало хіба тс значіння, і 
на місце династії Обреноі 
чів вступила на сербський прс-
стол династія Караджорджс-
вичів. Якби так нині румун-
ським заговірникам новелос 
вбити короля, то яке знач 
ня мало би цс на хід подій І 
у Румунії та в світі? У перу. 
мўіѓських газетах часто і 
ються побоювання, що вбив-1 
тво румунського короля Мо, 

мати такий вплив, як убив-1 
ствО Франца Фердинанда в Са- j 
раєві в 19)4. році. 

ДЕ ПРАВДА? 

В І Д П О К У Т У В А В 
(Оповідання з козацьких часів). 

(20) 
— То мій товариш` з моїх ших гріхів, 

дитинячих літ, — відповів — То й ви знаєте про ньо-
полковник. — Яико Моцах. ѓо? 
Пізніше промишляв як запо-І — Я був при тім. 
розький і степовий мисливий. І — То чогож ви питали мене, 
Тому чотири - роки прийшов хто він? 
до мене. Був як бсжевільний. j — Бо я не пізнав його. Тоді 

він ще не мав такої великої 
патлатої бороди, котра його 
цілком змінила. Я пізнав його 
лиш частинно. Я лиш прига 
дував собі, що його бачив 
при якійсь кровавій пригоді.. 

— Коли він прийшов до мене 

Висповідався перед мною. 
Він тричі тяжко прогрішився. 
Першим гріхом б у л о . . . 

Полковник зацукався. 
— Сам не знаю, чи виявляти 

його тайну. — ѓказав. 
— Як він чесно відпокутував, 

то виявлення його гріхів, до в крайній розпуці, я порадив 
котрих сам признався був, не йому, щоби ті гріх'и відпоку-
зробить йому нечести. По йо- тував якою тяжкою службою 
го смерти се виявлення й в користь своєї землі і свого 
шкоди діє принесе йому ніякої, народу. Він відійшов від мене 

— І Твоя пр'авда, — сказав і в короткім часі став мені 
полковник І розказував далі: приносити або присилати ду 

— Першим його гріхом була же цінні вісти про небезпечні 
смерть чесної дівчини. Войа для нас замисли наших воро-
втояилася з його вини. Хоч гів. Спершу я не знав, де він 
любила його, то він ту дівчи-
ну, котрій сам завернута голо-
ву,- покинув для іншої, негід-
ної. Вдруге согрішив; т"жко 
тим, що вбив невинного чоло-
віка, гадаючи, що він баламу-
TerkJlfi^giJ^TO другу любку. 

Чуючи се, Запривода вда-
рився рукою в чоло,, бо йому 

. тепер стазо ясно. Він на власнії 
очи бачив, як сей Мацах со 
грішив утрете. Оповідання 
полковника Запривода пере-
бив, кажучи: 

- - втѓрете согрішив, вбиваю-
чи виновницю його двох пер-

Ляхи не загадалиб зробити 
сих сторонах, звіщали про се 
монахів. Очевидно про 
знав зараз також їх мисливий 
і, як гадали, їх вірний звідуй. 
Таким способом він, змиваючи 
свої гріхи, міг відхилити 
нас неодну біду і нині спас 
Запороже від одного ворожо 
го гарнізону, котрий нелегко 
пришилось би викурити. 

Полковник закінчив, зверта-
ючися до Заприводн і Ѓрибо-
вича: 

— Вн з вашими сотнями ру-
шайте кінчити діло, розпочате 
Яцком Монахом! 

(Кінець). 

При сповіди спящеі 
ає Цигана: 

— Ну, Циг`ане, чи ти робив 

обертається і яким способом 
роздобуває тайни ворога. Тре-
ба знати, що прислані нам 
вісти все справджувалися. Аж 
раз я просив його сказати ме-
ні, де його можна знайти, бо 
бувало, мені треба було ви' 
слати когось до нього, або по 
нього. Тоді він сказав мені, 
що вкрутітеся до польського 
монастиря, десь коло Чечрль-
ника. Служить монахам як 
мисливий, що монастир зао-
смотрюе в мясо і одночасно є 
їх шпіоном. Здобув собі пов-1 би . висповідатися. Священика 
не довіря тих монахів. Що{ втішило це. 

Ь`лажко Г. Войнич. 

Д У М К А ВСЕ О Д Н О , І Д О 
ВЧИНОК. 

Один священик мав долинку 
і звичайно було забагато 

води й усе заливала молоді 
засіви, частини поля. Як зро-
бити тому кінець? Постано-
вив іще завтра наймити кіль-
кох людей, щоби викопали я-
ми, аби ця вода спливала. Як 
священик вийшов згодити 
людей, стрінув балакучого, 
хитрого Цигана. 

Що потребуєте? -і- спи-
тав Циган. 

Священик йому коротко 
розповів. Циган сказав, що 
сам совісно зробить цю робо-
ту до трох днів. Як прийшли 
до хати, Циган сказав, що рад 

— Ні, панотче! 
— - А чи не вкрав ти? 
— Я не крав, лише прийшлі 

була мені думка, ЧИ ие вкрасти 
би чогось. 

— Не роби того, Цигане, 
думка то тс саме, що й діло. 
Подумати, значить зробити. 

Циган добре затямив собі 
священикові слова. 

Як прийшов день, що треба 
було йти до роботи, взяв собі 
Циган їсти на ввесь день, і пі-
шов веселий. Сонце припікає... 

- Е, та я не дурний робити 
в таку спекоту. Я подумаю 
собі, що працюю! Таж сам 
священик говорив: лумка, то 
те саме, що й діло. 

Три дні так лежав Циган у 

пи- 1 покріплений на силах виходив 
на роботу, по правді на „ду-
мання". 

Як третього дня вернувся на 
приходство, спитав його свя-
щеннк: 

— Коли буде готове? 
— Завтра до десятої голини, 

потім прийду по гроші. 
Пішов Циган і четвертого 

дня па роботу, одначе не вер-
тає`ться. 

Священик нетерпеливий ВИ' 
брався в долинку. Як Циган 
побачив свяще'ника, встав лі 
ниво, взяв рискаль і йде копа 

власними очима через отвір в 
даху, як на подвірі підпре-
фектури в Іскубі, яка знахо-
диться проти нашого'мешкан-
ня, завісив сербський жандарм 
македонського селянина вниз 
головою на дереві і бив в 
страшний спосіб моірою лин-
вою. І на власні очи бачила я, 
як один селянин з села Куліча- Сенатор Дейвид Рід ПОЧА 
ни, який збожеволів із горя, филаделфії свою кампаніќї 
що сербські жандарми замор- н о в и й вибір від того, uu 
дували йому сина, двічі тиж- С В о ї й промові остерігав Лмс 
нево приходив до префектури риканців перед (подіті 
і жадав свого сина. І кождим президента Рузвелта. 
разом проганяли його копан- Говорив Рів, що Амері 
ням, аж одного дня сербські ш - н е можуть добитися ДОГ.РГ 
жандарми, щоби зробити кі- буту розкиданням 
нець трагедії, вдушили його. Приймати таку думку, 
Нелюдські крики доносились стільки, що приймати 
що ночі з префектури. Це були в ТІЙ вірі, що приймається 
кроки розпуки тортурованих карство. Американці прнй 
македонських Болгар. Всюди Ю Т 1 ) u v p думку, бо вони 
цо селах розповідають жінки даються дурити обіцяв 
про терпіння, яких мусіли за - П р о чародійні ліки на застарілі 
зиади^ІхвІ мужі і діти через хороби. 
терор в.тат}теи. Це'й терор не- Доналд Річберґ, дорадиш 
реходить іноді в садизм, як адміністрації відбудови 
нпр. в Стіпі, у батька макѓ- Г О В О р И В у своїй промові з Ма-
донського воєводи Дмитра я м і д о а д в 0 К а т і в і куишв 
Палікрушева, який згинув у Н ю йорќу, щоб Америі 
сутичці зі сербськими відділа- и с д а л и с я З В однти агітаційні 
ми. Нещасного батька при- П р О Т И політики відбудови 
мупіепо не лише прилюдно ю президента Рузвелта, бо 
відректись свого сина, але а , ' і Т ацію ведуть люди, які 
сербські власти ще змусили ч у Т ь капіталізувати стрл: 
його під загрозою смерти до! Мсриканськ6го народу пі 
такого безбожного акту, яко- , p j - K H M i , реформами npcmges-J 
му рівного нема. Він мусів ку - І Т А 

пити кілька посуд вина та пи- j ( ) т ж с м о ж с т с Т С П с р В Н Ґ І ( , 
па і відбути на гробі свого с и - ; _ н ^ щ о ю м „олобасггься:Mf 

чете, то вірте собі, що, приі 

ти. 
— Щож цс, Цигане? Четвер 

тий вже день, полуднє, а ти 
береш рискаль і забираєшся 
до копання? 

Прошу вас, панотче, 
пригадуєте собі ваші слова, 
я їх добре затямив: іумка, це 

тіні кріслатого дерева й на-1 все одно, що й діло! 
віть не зачинав копати. Вечо- Сказав цс Циган, і не стало 
ром вертався в хату, а вранці j його перед священиком. 

КНИЖКУ ПРО ШВАйЦАРІЮ МОЖНА НАБУТИ У КНИГАРНІ 
СВОБОДИ. 

Олена Кисілевська: ШВАИИЛРІЯ 
Ст. 216, 30 ілюстрацій, Коломия, 1933. 
Накладом власним. Це дуже дбайли-
во, чепурно видана книжка з ЗО ілю-
страціями на окремих листках, на гар-
нім папері, така, що можна її поќла-
сти навіть на видному місці: Авторка 
побувала в Швайцарії кількома на-
воротами і рішила свої безпосередні 
вражіння туристки доповнити фак-
гнчнимн даними про край. Так по-
встало шось у роді Ведек-;ра. Маємо 

технічні здобутки, промисд, природу 
тощо. Читач, не ознайомлений з Істо-
ріею Швайцарії, може легко, наче з 
лектури часописного фейлетону, до-
відатися про головні етапи боротьби 
за волю тої предивної, з погляду дер-
жавної будови, країни, де жиють по-
руч себе три ріжні народи з ріжною 
мовою, традицією і культурою і не 
проявляють великої охоти зедяатис. 
з великими державами, де жиють мі 
ліонн їхніх земляків. 

Книжка О . Кнеілевської надається 
головно на шкільну лектуру. 

на поминки, разом з іншими 
мешканцями, яких теж змушс 
но туди прийти. Я питаю се 
бе, як не збожеволів иеща 
сини батько". 

Оце фрагмент із македон 
ської дійсности в Югославії. 
Проти сербського терору від-
повідає терором ВМРО. В ма-
кедонських горах стало зво 
дпть бої з македонськими пар 
тнзанамн сцеціяльпо школені 
приспосіблені до цього полки 
сербського війська і жандар 
MTJPII. „Македонія для Маќє 
донців" — оце клич, за який 
крівавляться від пів століття 
два міліони людей з неслабну 

ні на мент завзяттям. 
Македонія не епічне напевно 
скоріше, поки не здійсниться 
її національний ідеал. 

Замовлення разом з належитістю слати до: 
SVOBODA, P. О. Возе 346, JERSEY CITY, N. J. 

ЛИСТУВАННЯ Р Е Д А К Щ 1 . 
Ню Ідорк. — Бесідником на 

лемківськім вічу в Ню Порќу, 
дня 18 березня, був теж гром. 
Посиф Катулька з Бруклниа. 

В. К., Вунсакет, Р. Ай. — Та-
описи наших відправ по 

церквах підчас Великодних 
Свят появляються по многих 
наших громадах. З усіх сто-
рін надсилають нам такі ви-
тинки і годі їх містити, бо во-
ни мають головно льокальну 
вартість, а у всіх них пишеться 
про одно й тесаме. 

маючи політику президенті 
Рузвелта, Американці 
ся дурити марними мріями.: 
знайшли лік на застарілі і 
дуги; а хочете, то вірте ( 
що, відќќдаючи ПОЛІТИКУ PyHjj 
велта, Американці даютьс 
голюкувати людям, які 
гують страхом. 

дві МІРИ. 
Сказав один 

письменник: Жалі 
штанна. Як йому 
казати свою теорію релятивн'і-
сти, то Німці скажуть, шо в" 
великий Німець, а Французе 
ЩО ВІН ВСЛИКИЙ МІЖ! 
учений. Як ліс йому не ндзсп-
ся, то Французи скажуть 
Айнштайн Німець, а Німі̀ й 
жуть, що він Жнл 

Щось рівнобіжного ДЛ 
го знаходимо в користі, Ж 
Ню йорк Тайме" з ІЗ. к 

доносить, що в Лондоні 
штовано за фадьиіівнн 

(трох Поляків. Імена тих І 
ків показують, що ці 
На тій самій стороні і 
газета про псрссліду 
Німеччині Жидів, а не 

Та Поляки не 

ЖНЛ'' І 

то основ жѓ наріканні Бо Во 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
. НАРОДНОГО СОЮЗА. 

ни теж по світі возяться з 
країнськими артистичними в" 
робами, представляючи і` u 

польські, за вироби Полякіо. 
а коли в Польщі навіть Пс.^ 
щось украде, то вони не з ' ' 
бувають додати, що це не По-
ляк, а Русін. 



ПРИСИПАЙТЕ ПОВНИ ЧЛЕНІВ ДО 11 СОЮЗА 
З ЮВИЛЕЙНОЇ КАМПАНІЇ 

у. н. союза. 
АСТОРІЯ, н. и. 

Отсим повідомляємо голов 
ну канцелярію У Н. Союза, що 
відділ 5 У- Н. Союза приєднав 
до нашої організації на про-
тязі останніх трох місяців 9 
нових членів- Хоч це не є ве 
іикс число членів, то одначе 

ми певні, що до кінця ювилей 
ного року наш відділ сповнить 
як слід свій обовязок супроти 
У. Н. Союза, та звербує таке 
число членів, яке на нас при-
надає, та яке відповідатиме ви-
могам проголошеної ювилей-
ної кампанії. 

При тій нагоді подаємо та-
кож імена урядників відділу, 
які приєднали тих нових чле-
пів. І так, предсідник Іван Си-
дор звсрбував Кирила Гумен-
`іука і Катерину Мартин; касіер 
Стась Крнвснь, приєднав Ми-
колу Микнтин; секретар Павло 
Ііарнич зорганізував Марію, 
Анну й Франка Лабяк, Єлисея 
Левеиия, Петра Сснеиького ц 
Михайла Фнднннча. 

За відділ 5 У. Н. Союза: 
Павло Варнич, секр. 

ШАМОКІН, ПА. 
Якраз цього року, 22 люто-

ю, минуло 40 літ, КОЛИ В Ша-
мокін, Па., зібралися горстка 
українських емігрантів на пер-
ші збори і гут поклали основу 
під будову нинішньої могучої 
організації, що зветься „УЌ` 
раїнський Народний Союз``. 

ТОМУ саме перший відділ 
У. Н. Союза в ПІамокіН, Па., 
постановив торжествеїіно від-
святкуватн сороклітній юви-
лей Союза. а тимсамим і своє 
сороклѓпіє існуваини, та вша-
нунати память перших піоні-
рів-основників Союза, котрі 
померли, й тих що ще жиють, 

святочним концертом дня 
22 квітня 1934 року. 

Програма ювилейного свита 
концерту буде така: 

В неділю, дня 22 квітня, і 
годині 9. рано, відправитьо 
Служба Божа, а тіо Служб 
панахида за гіомсрших членів-
осповників. Опісля зійдуться 
члени і громадяни до церков-
ноі галі, де відбудеться кон-
нсрт і будуть виголошені про-
мовн, а зараз по концерті 
відбудеться спільний обід в 
українськім ќлюбі, на котрім 
також будуть промовляти виз-
начні бесідники. 

На це свято загостять також 
Вп. головні урядники У. Н. 
Союза, щоби своєю присутні-
стю гідно вшанувати память 
основників тої славної орґані-
зації, котрої вони тепер є 
представниками, та розкажуть 
нам про сороклітню працю, я-
ку сповнив У. Н. Союз для на-
шої еміграції, 'як теж про ко-
ристи, які дає батьки Союз 
своїм членам. 

Отсим маємо честь запроси-
ти на цей ювилей всіх місце-
вих членів, а таксамо й сусідів, 
членів Союза. Памятаймо, що 
кождий член .повинен обовяз-
ково придбати бодай одного 
члена, бо в той спсіб найкра-
ше вшануємо працю перших 
піонірів, та славно відсвяткує` 
мо сороклітній ювилей нашого 
дорогого Українського Народ-
ного Союаа. 

А. Дроздяк, 
А- Шаршонь. 

члени ювилейного 
комітету. 

Дочка оповідає мамі про 
свою подорож пошлюбну в І-
таліі: 

— Та раз, мамо, Я мала тро` 
хи неп'риємну пригоду. Той 
старий бсел після короткого 
відпочинку Вперся і ніяк не хо-
тів рушити в дальшу дорогу. 

Мати (обурена - перебиває 
дочці): Що?1. що? Я не можу 
повірити 1 То дійсно той ба-
ранчик так поводиться місяць 
по шлюбі!? 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 

йорського комітету гром. 1.1 році, рішили у'часники кон-
чук, а опісл`я просив п. фереиції проголосити один 

Авраменка, шоб#він розказав день в червні для загального 
про свої пляни. Отже від нього відсияткувапни иятьліття ио-
довідалися приявиі, що він хо- чатку танцюрнстичного руху. 

НЮ ИОРК, Н. И . 

Відкриття фільмової 
Авраменка. 

студії 

Колиб так можна було на-
лежио сфінаисувати нову ідею 
Авраменка, то вона змоглаб 
нам принести справжню при-
слугу. Це ідея збирати на філь-
му всякі важніші прояви `на-
роднього життя серед Ўкраїн-

в Америці і їх висвітлюва-
ги в українських галях по ці-
лій Америці. Цс на те, щоби 
нашу молодь і дітвору трима-
тн все заінтересованою укра-
їнським життям. Крім цього 
найгарціші картини з такої 
фільми треба зібрати в одну 
українську фільму і доробити 
для неї якусь завязку. щ о б и 
опісля перемінити в драму. 

Все оте .має на ціли філь-
мова студія Василя Аврамсн-
ка, приміщена н Ню йорку 
в звіснім домі під ч. ЗО Іст 7-
ма вулиця, в прегарно віДнов-
леиім льокалЃ внизу, при-
крашеиіи мережками в ўкраїн-
сьќому стилі. 

На відкриття студії зібрало-
ся в пяткицю ЗО Г`РР^ХЃЗШІЇЛ 

не число видних громадян 
Ню Йорку й околиці. Вони 
вислухали пляни Авраменка 
зложили йому побажання, 

іірнсутних повитав іменем ню-

іс провадити -дальше танкову 
школу, а при ній провадити 
фільмову студію, бо така KOM-
бінація доповнює себе гармо-
ІНШІМ. 

Словќо зложили побажання: 
заст. голови І Іровидіння, гром. 
Кирило Пілдубчишии; отаман 
Чорноморської СІЧИ, Евген 
Драгінда; секретар О. Д. В. У.. 
Е. Сконко; М. Мурашко; сек-
рстар нюйорського Нар. Дому, 
д-р С Демидчук; громадянка 

Віщуќ іменем нюйорської 
групи;'Василь Жуковський іме-
ием другої січової сотні з 
Джерзи Ситі, арт. Петро Ор-
динський і артистка Марія Гре-
бенецька. 

В суботу, 31 березня, відбу-
лася в домівці студії копфе-
рсниія бувших учеників шкб-
ли Авраменка і їх провідників. 
Всі прийшли до висновку, що 
треба конечно продовжувати 
науку танків між молодю, а та-
кож `поширити її на старших 
громадян, щоби створити то 
вариське життя На зразок тако-
гож життя в рідному краю. Все 
те на це, щоби Зблизити мо-
лодь тут роджену до старшої 
громади. Для старших треба 
придумати відповідні танки. 

У виконанні ухвали коивен-' 
ції українських танцюристів в 

Щ 

проводом В. Авраменка. 
Виконання цього діла доручс-
но Школі Авраменка і. йому 
також доручено підготовити 
відповідний виступ в однім 3 
геатрів при Бродвсю в Ню 
йорку Десь у половині червня. 
Одобрено також ((ўільмове ді-

о у звязку з підготуванням до 
окопного виступу. 
Оба вечорі закінчено ви-

світленням фільмових новинок 
українського життя, взятих 

на фільму п. АвраменкДм. Між 
ними була картина з вистави 

Шікаго, з конвенції У. Н. Со-
юза в Дітройт, з наради делє-
гатів Провидіння в Ню Иорку, 

життя українських фарме-
рів в Горѓам, Норт Дакота, й 
її. дрібніші. Все те дуже при-
пало до вподоби приявним 
тостям. 

Щоб заінтересувати грома-
дянство підготовкою до ново-
го виступу, доручено Школі 
Нац. Танку скликати представ-
ннків нюйорського громадян 
ства на нараду на` вівторок, 10 
квітня. 

Світозор. 

Син: — Тату, як називаємо 
чоловіка, що їздить автом?, 

Батько: — Це залежить від 
того, чи він нас обхтяЯпае бо-

часі вистави в Шікаго в 19331 лотом, чи ні.t. 

Ю. Ьоргош-Кумятський. 

ПІСНЯ СИРІТ . 
Наша хата похилена, 
1 Іоля мало в нас, 
Залишили батько, мати 
Діток в лютий час. 

Батька вбило на роботі, 
Маму вмертвив тиф, 
Ми обдерті та голодні, 
Сукна хочбн р и ф . . . 

В панськім лісі вже роботи, 
I Іан казав, нема. . . 
Де подітись, Боже Милий, 
В хаті в пас зима! 

В Америці брат найстарший 
Мучивсь дотепер, 
Але вчора на'писали: 
В шахті він помер. 

Брата меншого забрали 
В армію служить. . . 
Тяжко, важко сиротятам 
На цім світі жить... 

А сестричка у нехриста 
Служить третій рік, 
За рянднну й ќусіѓйќ хліба 
Коротить свій свій.' 

Дома ще нозіставались 
Дітоньки дрібні, 
Недорослі, недокровні, 
Жалісні, д у р н і . . . 

В хаті сумно, вікна й.двері 
Снігом замело . . . 
Розійшлися сиротята 
Жебрати в с е л о . . . . 

п Ро то кол 
З річного засідання головного уряду Українського Народного 
Союзи, яке відбулоаі и днях 19 до 24 лютого 1934 року ь 

домі У. Н. Союза під ч. 81—83 Гренд Стріту 
Джерзи Сітн, Н. Дж. 

(І4) 
ДРУГИЙ ДЕНЬ РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ. 

Звіт відповідального редакто-
ра „Свободи", д-ра Л. Ммиуги. 

Ми звертали увагу робітииц-
тва, що тепер держава і капі-
талісти переживають велику 
крізу і що тепер є саме добра 
нагода використати той кри-
тичний момент на скріплення 
робітничої сили і видвигнення 
робітничих домагань. Ми каза-
ли, що як держава може ви 
давати біліони долярів на вби` 
вання людей підчас війни, тс 
ложе вона видати біліони ні 
боротьбу з нуждою і депре-
сією. І твердили, що коли те-
нерішня система господарська 
ПСІ дописує і не дає змоги за-
доволнти робітничих дома-
гань, то треба йти за еписко-
иом Мснінгом і поставити до-
магання, що мусимо знайти та-

промислову систему, в якій 
усі можуть справедливо кори-
стати повністю з божих дарів. 
І ми заступали погляд мсйора 
Ля Гвардії, що коли нинішня 
Економічна система не може 
іас виратувати з депресії, то 

пощо далі держатися такої е-
коно.мічної системи? 

Ми взивали робітництво ПІЧ 
ержувати робітничі орґаніза 

ції} й добути собі політичн 
впливи, щоби тим робом до-
битися скорше збільшення за-
робітку, скорочення годин пра-
ці без зменшення заробітку і 
можливости жити по людськи, 
відповідно до вимог модерно 
го життя. 

наших статтях уважали мт 
страйки, як і війни, за нсбажо 

Але заразом оправдуємо h 
тоді, коли умовний не даюті-
виходу з ситуації. І тому взи-
вали ми наших робітників вп-
дсржати в страйках. Вказували 

дять між світоглядами старших 
і їхніх дітей. 

В англійській частині ми на-
магаємося виправдувати стао-
шс покоління. Ми вказуємо 
МОЛОДІ на ті труднощі, які при-
ходилося старому поколінню, 
що виросло в чужім краю і на 
селі, побороти в Америці, в 
фабриці й у місті, серед чужо-
го народу й чужої мови. Ми 
вказували теж, що деякі хиби 
наші це є наслідки того, 'що 
старші виховалися в школі 
рабства, неволі й гнету.: Звід-
си така зависѓь, коли хто ма-
ється краще від другого, коли 
хто вибивається. Звідси, фаль-
шивс розуміння демократії, Їіа-
родолюбства, бо правдивий 
приятель народу підтягає: на-
рід до духових і.матергал^яліх-
висот. Памятаймо на-те , - ідо 
старокраєва шляхта гляділа, на 
селянина як на хама і проста-
ка..І такий погляд'з глумливо-
го панського стола псрейщов 
і до багатьох наших голов. От-
се і є тс, чого тут роджена! і 
вихована молодь не може нія'к 
розуміти. Вона привикла тут 
в Америці до джснтельмсиіп, 
до того, що хтось є „містер" 

‚міссіс" без огля-
ду на тс, чи хто працює в : офі -

в майні, чи в фабриці . ! то-
му нам нераз так тяжко їй ни-
яснити оте, ще нсвикоріненс з 

шої старої генерації „хло-
полапство", ділення нашої су-
спільности тут в Америці ні 
„хлопів" і „панів". Підношу те 
щиро й отверто, з вимогою до 
старшого покоління, щоби во-
но не затроювало молодої ду-

отруею„ якої набралося з 
австрійсько-польських 4ACI8V I 
не розбивало нам молоді, 'яка 
не розуміє такого поділу і пе 

на підступи підприємців! х о ч с нічог'о про нього `чути, 
розєднати робітників. Вќазу- ц е є вимога, а не просьба, від 

ли на такі величезні ш к о д и , ! т о ї молоді, що працює для У. 
завдають робітники робіт 

ниКам, коли, як от у Пенсі т-
венії, одні признають „Юнай-
тед Майн Воркерс", а другі, як 
от ославленої Фрикової Коксо-
воі Компанії, компанійку юнію 
‚Індепекдент Бродергуд". 

Як у національній так і в сО-
ціялькій боротьбі узнавали ми, 
що не боротися — значить бо-
ротися по противній стороні, 
значить, утіка$й перед націо-
нальним чи робітничим воро-
гом і здавати йому позиції без 
боротьби. 

Річ ясна, що не можливо ме-
пі згадати про всі каші статті 
хоч одним реченням, а тимса-

им згадати і про ті всі робіт-
пичі справи, які ми порушува-

Це, що я подав, є тільки 
приклад з того матеріялў, я-

й був зужитий у редакцій-
....х статтях, а з якого .можім 
виробити собі погляд на те, 
як ми дивимося на робітничі 
справи. 

А про справи національні, у-
країкські, не вважаю за по-
трібке говорити, бо на це дає 
відповідь кожде число „Сво 
боди" кождого дня. Вистар-. 

ІИТЬ взяти в руки' одно тіль-
ки число „Свободи" і його 
прочитати, щоби зорієнтува-
тйся щодо нашої національної 
програми. 

Дуже важке завдання спало 
на редакцію, .як остання кон 
венція У. Н. Союза та голов-
пий уряд передали най реда-
гуваиня осібного тижневика 
англійською мовою. Досі и и 
говорили про справи молоді 
головно зі „Свободи". Там ми 
давали слово самій молоді, а 
зі свого боку намагалися го-
ворити більше до старшого 
покоління, щоби його освідо-

' мити щодо 

Н. Союза і горнеться біля ньо-
го та його органу „Ю. В.". 

Не є моєю річю твердити, чи 
„ТО. В." має успіхи. Я можу 
тільки ствердити, що ми за 
один тиждень одержуємо від 
молоді більше листів, ніж бу-
ло перше за останніх 10 років. -
Можу ствердити з тих, котрі 
надсилають- листи, що молодь 
є захоплена цим дерунќом У; 
Н. Союза. Можу ствердити, ЩО 
9А короткий час ми здобули 
цілу низку щирих молодих 
симпатинів, дівчат і хлопців, 
котрі, можна сказати, взяли 
собі за пункт амбіції до'пома-
гати видавництву в такий спо-
сіб, щоб воно стало гордістю 
духового успіху молодої ГСЙС-
рації. Можу ствердити, що як 
тому 40 років У. Н. Союз мав 
дійсно надзвичайних загорілі,-
ців для Союзової справи, так 
такісамі загорільці виростають 
сьогодня з молодого, тут урб-
дженого і - вихованого украіи-
ського покоління. і ' 

В особі п. Стефана ШуМЄй-
ка ми набули дуже солідну по-
мічиичу редакційну силу, котра 
віддається своїй праці з пов-
ною посвятою і з повним розу-
міниям, що ми тут працюе"но 
над ділом великої ваги, стніі-
нюємо завдання, за яке нсмож-
ливо дістати відповідну мате 
ріяльну винагороду, а тільки 
ту сатисфакцію, що працюємо 
для великої ідеї. 

(Далі булсі 

Міл ќти. 
—і Чи ви бачили ТОГО кре-

мезного п вна? То найбогат-
ший чоловік у нашому місті 
Тому двацять літ прийшов до 
міста в одній сорочці, а и и и і 
вже має міліони. 

— Ради Бога, шо він робить 
тих змін, які захо-'із тільки сорочмамиі? . 



УВАГА! Щ ? НЮАРК, Н..ДЖ., ІОКОЛИДЯІ ^ -УВАГА! 
%а %А і?ХдіО-БАЛЬ! 

УЧ#АІНСЬІ#Й йіУзйЧнии. СКЛЕП Н А Ш Б % З А Р , 
-W1 AVENUE A, NEW YORK, N. Y. 

щиро заігротуе всіх з Нюарку і околиці, хто ляше бажає гарно і весело 
Забавитися, на 

ш= тш м д і і т і і і і ь `^ш 
: :: : який відбудеться : :: : 

В ЦЮ НЕДІЛЮ, ДНЯ 22-го КВІТНЯ (APTUL) ІЛШТОКУ 
В САЛІ СІЧОВІЙ, Д5.29 SPRINGFIELD AVENUE, NEWARK, N. А 

Початок вабави Ів З-Тій вхяюлукні. — — Вступ 40 центів. 
На бали Грає Славна `орХЄСтря 'Василя Баніта з `Мейпелвуд, Н. Дж. 
Чистий дохід .--жлначено .иа піддержку української програми на радіо, 

яку дає Наш Базар, поки що зі стації WBNX кождої суботи від юд . 
1:30.до. 2-гої пополудні. З вірою, шо наше громадянство лопоУіоже цій 

: - а вигГднійшиЯ чвс — до побачення 

Ми не жадаємо від тих, котрі до нас 
приходять, щоби вони забули про ціну, 
або не питалися за неї; ми з власної по-
нуки цю-справу підносимо. 

Як кому на тім залежить, то може пе-
реконатися з власного досвіду, що наші 
ціли є якнайбільш умірковані; вони е 
приступні для кождої родини, без уваги 
на обставини. 

S T E P H E N J J E W U S H X K 6С S O N 
FUNERAL D H 4 E C T O R S 

77-Моа-аі ST. JERltYCITY 

MoHTGOMtHY S - 1 7 4 5 

3 4 E . 2 5 H T ; T . BAYONNt 

BAYONIME 3 0 5 4 0 

CBQbO^A, ВІВТОРОК, 17-го jffiWgfcj^ 

З УКРАЇНСЬКОГО 
Ж й Т Т Я _ В ^ М Е Р И Ц І 

ЙОНГСТАВН, ОГАИО. 

Віче в с п р а в і Лемківщини. 

' `Злучені товарисТва,"братствз; 
політичні ќлюби і релігійні 
громади скликали -яяя то '0е ; 

безия віче в справі Лемківщи 

роблять теперішні диктатори. 
'Як українці кажугь, щЬби 'во' 
ии робили хагіб для ^ебе.то`їм' 
дають кулі їсти. 

іІ5уквар і з тим хотяТЬ шири-
іти ' М І Ж 'нанНтМи `'братами думі 
ку, Що'на Л е м к і в щ и н і е друга) 
Щ і я . Тож м и мае`мо запро-П 

Деякі каші яничари за гра-РтесГўватН 'проти польської о{ 
іницями 'ПрОНОвідують 'нашим! 
чесним робітникам, що черво' 
ні відберуть від П О Л Ь Щ І Х О Л М -
щину, 'Підлясся, Таличину 'Й 
цдкарпатську, Україну. Та по-

'довітьев тѓа ї х ' П о а т г о н у ;рЧ)$ргазу аж п о ' П о п р а і 

Н О В О В И Д А Н І Т В О Р И 
НА МІШАНИЙ ХОР 

МИХАЙЛА О. ГАЙВОРОНСЬКОГО 
1. Живи Україно! (до слів О. Олеся) 20 ц. 
2. Невістонька, народн'а пісня . 26 ц. 
3. Вербож моя, народна пісня 25 ц. 
4. Одкаль соненько сходило 25 ц. 

Видання в партитурі, чотири осібні голоси і до нйуки 
переклад на пяно. (Америкаснький спосіб видання). Головна 
сторінка з прекрасною українською мережкою. — Усі чотири 
Ш ц. з пересилкою. 

Замовлення разом з належитістю слати до: 
" S V O B O D А," 

81-ИЗ GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, N. J 

Ш Ш Ш М О Л О Д І , ЯКІ Т І Л Ь К И Щ О О Д Е Р Ж А Н О З К Р А Ю , 
ДИКІ ЗВІРІ. Оповідання про їх жнття-буття. Напнсав А. Гвйльборн, 

переклали на українську мову М . Лотоцький і М. Кокольський $ЇЛО 
ҐУЛІВЕР. Джонатан Свіфт. З багатими ілюстраціями. За англійським 

оригіналом л.тя українських дітей зладив Ю. Шрумеляк 1 -25 
Зміст: Ґулівер у ЛІЛІПУТІВ. Ґулівер у велнтнів. Ѓўлівер у лапўтів. 
Ѓўлівер у гиржунів. 

-ЖИТТЯ ПЕРвІСНОГО ЧОЛОВІКА ТА СУЧАСНИХ ДИКУНІВ. В. Лун-
' - кевич, Переклав Мих. Лотоцький. Багато ілюстрацій. Оправлена . .'Я 

ЗОРЯНИЙ ХЛОПЧИНА. Оскар УаЯ.тьд. Переклав з англійської жовн 
М. Лотоцький. Образќи Віктора Цимбала. Оправлена ЛЗ 

ГОЧіГОДИ ЛНСА-МИКИТИ з ЗО образќами. А . Лотоцький. Оправлена .00 
ДЧАЛИЙ ЛЬОРД (Малий Льорд Фонт.терой). Повість для моЛодІжн. 

Ф. Г. Бервет. Переклала В. Літинська. Ілюстрації А . Жмуди. Опр. 1.00 
МАЛ' ГЕРОЇ. Картини з життя дітей. З творів Е. Амѓтіса та І. Педер-

цяні на українську мову переклав А. Лотоцький. Багато ілюстра-
' НЯ. Оправлена Л5 
MOT 'ЗНАКОМІ. Нариси з життя звірів, які я звав. Ерніст СЄтон 

Томпсон. Із 148 образќами і портретом автора. На українську 
"Віовгу переклала Софія Ку.тиківна. Оправлена 1.10 

МОЛОДІСТЬ СЛАВНИХ ЛЮДЕЙ. Евген Мілер Переклала з фран-
цуського Валентина Завадська. Баґато ілюстрацій. Оправлена 1.15 

ПАН ЧВАНЬКІВСЬКИИ. Дивні подорожі та пригоди пана Язона Ми-
китовича на Чваньках Чваньківського гербу Качка, списані його 

-масною рукою. Переписав із старих паперів Ярослав ВІльШен 
а.,. Ілюстрована і оправлена. ЛО 

ПОКО iVn ОРОШОК. Казка на основі народніх мотивів. А . Лотоць-
кйй. Образќи Юрія Вовка. Оправлена .45 

ПО РІДНОМУ КРАЮ. Подорожні вражіння й замітки. Дмитро Доро-
шенко. ілюстрован й оправлена JB 

ЧОРНА ІНДІЯ. Юлій Верн. На українську мову переклав M. Капій. 
Ілюстрована й оправлена 1.15 

'ШАНЄЕЛЬОР. Заянеки з -ггодорожі Дж. Р. Каз-.гьляа. З гюртретом 
автора і з 43 образќами Юлій Верн. На українську мову пвре-
клав М. Капій. ‚Оправлена __w JFI 

`ГІРйГОдИ ГПНОКІЯ. К. Кольоді. Переклав з італійської мови Евген 
Омааький. багато Іл-астрааїй. ОпраНлена А . 1.15 

ТИХЕ СЛОВО. Звірка Казок. І в#н Липа. Ілюстрації Віктора Цимбала. 
Кольоровані Ілюстраці'ї. Оправлена JQ 
Замовлення разом з належитістю слати на адресу: 

" S V O B O D A , " 
-вгАЗ GRAND ST., (P. О. Box 346) JERSEY CITY, 14V J. 

боту, як `вони стараються ‚ВІД 
бирати л ід -польського 'дикта^ 

Віче відкрив голова Коміте-! тора і Писудського. Вони за 
. У Несення Помочі Українцям, ключили з ` Т ^ ь щ е ю пакт про 
і а ЛеикітіїЩйні, Юрій ПрЯсташ.'иенару :ення границь. Поль-
Він пояснив ціль віча. Нам.'ський диктатор .каже до мос 
. 'країицям, час ̀ від ЧАСУ прихо- ковськбго: „ДОи.твої товариші 

И Т Ь С Я склиѓкуѓй 'протестаційні ' _ 

віча Т О М У , Б О о`купанти па всіх 
частинах українських Земель 

глі'бирають Р І Ж Н И Х способів, 
іоби нищити Н А Ш И Х "братѓві 

морально й матеріяльно. Пред. 
сіДник представив Н А Ш О Г О СТА-
ренького генерала Володи'мира, 
икеннча, К О Т Р И Й то'голоеитдг 
П Е Р Ш И Й Р Е Ф Е Р А Т на тему, як, 
окупанти працюють спільними 
силами на знищення нашого 
народу. У С'ВОЇЃЙ Д в о - Г О Д И Н Н І Й 
промові та дуже зрозумі 
лими словами представив ВСІХ" 
скупантів та їх пляни.`Втн Д О -
: азувай, що московські Ч Е Р В О -

і царі Л И Ш Е на словах інтер-
націоналісти. На ділі нони ТА` 
кі самі російські патріоти, як 
: російські царі. Вони теж 
працюють за одну Н Е Д Є Л І . 
му Расію. 

:Коли на Україні був ўкраїн. 
, ький уряд, то завів українські 
шќати, університети, Україн-
ську Академію Наук. Червоні 
царі кричали до селянства ft4 

робітників голосною трубою: 
„Земля селянам, фабрика ро. 
бітникам, всім народам рівно 
нравність!" так довго, поки не 
злапали иарода в свої азійські 
пазурі. Тепер показують Ц Е , 
що вміють Азіяти. Наслали на 
Уќра'ѓну міліцію та В І Й С Ь К О , які 
не ромуміють нашої мови, 
комісарів з Москалів та Ляхів, 
як Косьор й інших йому по-
дібних Наших професорів ; 
академіків побисила.ти на Со-
ловќи. З Української Академії 
зробили московську, бо в ній 
не мають місця Українці, тіль-
ки яничари й Москалі. На НА-
шій урожайній, чорній, бага-
тій землі, на котрій наші пред-

Ти диктатор, і :ми такі 'самі.' 
Ро'біть те саме! з тими Хахяа-
ми, що ̀ ми Любимо. Не дайте ( 

їм українськ$і, школи, бо то подіями в дивно Полишеній 
так, як гармати. Вони хочуть батьківщині, осуджуємо низькі 
самостійної України. Замісць заходи коло ббмбсковлення 
школи дайте їм їіЖбенїЧцю!''іТа відорваиня '̀ Від 'корінноѓ^ 

І так вбни ро'блять. Але й^пня українського народу на-
це їм не поможе, бо наш на-j шої Лемківщини. 
родгггйнае сам се'бе. Тнеспо- „Осуджуємо танйбннй по-
дпїа^ться'більше Нічиєї помочі, І ступок КйцаПСької кліки в о- ДОЛОІЯ^'О^'Ц'ЄІГЃІВ. Разом зі 
тільки своїми власними сила-'соб`ах БачинсьКих.'Яворських і брано Т$Зо̀ .ОО. 

ўряду і р іжних яничѓа4 
рів. 'Не має бути, ріжняці, 
звідки хто походить. У нас має. 
'бути одна українська шксЛа' 
на всіх наших землях від Кад 

ЧГе`кретар -'Михайло Адамбв-
с ь к и ц ' п р о ч и т а в отсто ірезоаЮ-1 
ц і ю ' Котру п у б л и к а о д о б р и л я 
через п ідйесеиня і рук. 

‚ ^ і и ‚ а`мериканськ і 'ѓорожаніі 
Уи^ їнсвУого ' П о х о д ж е н н я , з і б -
ран і на вічу в . У ^ а і і ч ^ г м H a j 
роднім Д О М І Д Н Я іб`^ер'е^йя 1 

1934 p., в ripU^HocTH'SW -ДЮ-І 
дей, які ІнтересуЮТься ягиво) 

КоляДўвади: О. Ронан, М. 
` Ж Ш Т , X. дМелтіЬик, ' Т . № а , 
І .ЧЧгйґО, fc. BpW.Ta. 

Жертвували! ho $ І : Т. 'Чех, 
I., foraiiOK, Олена Йсип, Нл. 
СОва, Ю. `Фус`гик, ПітЩКетттйч, 
П. Зятмк, 'І. ІЛутніяввкйй, t r . 
Жуковський, .о. Середа, 1. Фе. 
ла, Т. Карлак,'Український'Ба-
зар, М. Дарогук, В. Стрўіх, Пі 
UJjraeirep;-G.'tt"ia^tHK)K $ 2 ; по' 
ЂЬ ̀ №.^.'Щ№ПІ М- Лвгав-
чук.'С.'ОрдЛЬа.цІПЬ^нськиЙ, Д. 
О п и р Д Н . ^ А С т ^ в . ч : . Меліник, 

іТ.тЧбгтіЛ.`С.чйа^`р. О. РФмаш, 
^ниа ІруЙніЛевіса, Севин, Т. 
М а и д ^ ^ ^ І ^ Ц Й к - І й ; ТЗ Коею-
!ллох,'̀ тМ. %еіялШкДі. РИНҐЬ , С: 
г ї е г о р е , 'L ІГрЧтзйхќО, П. Копча, 
Саловсві^ . 'В . ' І ІрИсташ, Аниа 
іриКґо,сМїсїЄ1.йтЧ^^ Анна 
ОдОмірЬк, 4 4 5 ЧЇЙЃгМв; а по -25 
цнт.: Vy. ̂ В^'грин,' G. Пужик, 1. 
Сутчак, "Айна 'гі8ГГтина, С Ца-
лийсќќия, 'ІОрія -'Ѓаманок, К. 
Рокот, 'П. 'іЧМЄЦгк, 'М. Зибрин, 
І. Васендв, ЇМ. гї-утка, Е. Куд-
ляк; Н. `'Н. 1 4 5 ' Ц н т . , а Комітет 

ДРІБНІ О Г О Л О Ш Е Н Н Я 
ДО ВИНАИМУ 

йд ч. 2 

t : 
від ч. 27 Е. 8th St., 

^ЛКШЕП.`ВААІ і горяча 

ІШІІІ'№ЦІШ, 
`Ф-ФІ^^елнкі і малі, ІУряЧІ 

менші ібідьтпі, 50 ткнль `від ц . , 
ку. Ворігінг гавіи, акри Л „ц, 
ѓрові доми, газолінові СКШП 
стенди в добрих місцях, СТЕК 
Гайвея. Катальог ВИШЛЕМО 
кождому, хто напише. ЃІншій, 
країнськн. На бажання ВИЇДЕМ 
вас на стадію. 

MICHAEL CELLNER, 
'Л. D. 1. Ringoe., s 

`Тої. 'Fl.feu.tton, `- 9Н8 R 22 

З причини, шо маю намір 
дУгого бизнесў, продам сви 

вѓў ІОО акрів доброї рівної 
добрі будинки, електрика II .і 
тої і на подвірю тезова ІІ 
р о в д ' стенд.. На головній л 
самому розі. 1 миля до МНІ 
миль до великого міста Rom, 
Ціна уміркована. Вплата піс 
ди. Блиші Інформації уділі 
стовво, 'або голоситися особі 

ми прожене окупаїгггв з усіх 
частей української землі. Як 
окупанти пер'еслідують наш на-
род, на те не 'ди'вімся, тільки 
берімся до роботи. Свідо-
мість іде скорим кроком на 
всіх наших землях. 

Ми чули й чуеМєо з Захід-
ньої України, з Лемківщини, 
що там, хоч. яке було сильне Лемківщини від решти ўкраїн-
москвофільство, то сьогодня fських земель, чому ми взасаді 
українізація `скручує вязи всьо- рішучо противимося, 
му шумовинню. Наші люди не „Осуджуємо `видавання бук-

к. д. Л. інших їм подібних, які роб- ( 

л ть заходи. Коло 'видання. 
Л гківсвкого ''бук'варя. 

„Протестуємо проти ПОЛЬ-і 
ського уряду, `̀ Який 'на'вмисне' 
піддержує ворожу українсЬко-
му народови ІЮСЦІЮ та n i f l n o - ' l 3 a f n , a H B колтйу 'На народні ці-
магає морально тї матер іяльно і^ а Мнтниія нею -'Наш діріґент 

ганебному 'відлучувангію х 0 р у закодядовано $ЗО 'і' ви 

СТЙГТ ТІШЃЕМ, ГЇА. 
КОТЬЧЙ`РЬ№И Край. 

Наш пар(ѓх о. 'Колтуцький 

варя лемківським ділектом. Ми 
"стоїмо за одну літературну мо-
ІВу, яка признана всіми зем 
лями, котрі замешкують Укра 

ки Ніколи голоду не знали,'ла, є й має бути, 
червоні царі відновили серед-j Переказуймо своїм дітям, що 
нггвічніо неволю. Що селянин Така-Велика Нація з '45 мї.тіо-

хотять бути більше ра'бами 
тільки вільними господарями 
в своїй рідній хаті. Маймо на-
дію взяти кртса в свої руки на 
'ворогів. "Війна неминуча. Тож їнці. 
нам, Українцям, треба бути І „Домагаємося звільнення 
приготованими. На іміграції тюрми наших селянських си-
треба 'утворити один політич-! нѓ̀ е, котрих несправедливі су-
ний фронт, щоби нас не за- ди засудили в Сйнощ на 
скочила війна знов неприго-'смертну тшзніГцю. 
тованими. Відкиньмо Всі пар- „Кличемо Всіх наших братіві 
тійні неПорозумійня, бо через I S Лемювпгк#й дати від себе до-
партії ми вже раз утра'тили І сзоїх грбмад ріщучий протест 
Україну. Не будуймо хати з гроти навмисного нищення 
тіерха, будуймо її з фуидамен- І культурного розвою, який те 
ту. Як буде збудована хата, , : е Р на Лемківщ'ині почався та: 
то опісля в ній заведемо гос- 1 попе`рти українізйцѓю, котра 
подарку таку, щоби всі горо-'ї-Де скорим КроКом і дати ма-І 
жани мали в ній рівні права, 'теріяльну піддержку". 
'І: падаймо на дусі, чи буде) з д КОМІТЕТ 
самостійна Україна, тільки крі 

духом, що вона бу ѓОрѓи 'Пристані, голова; "МИХ. 
АдамОвсьќий, секретар; Мих. 

Іванчак, касіер. 

іаробить, то московські неро-
іи ви`беруть, коли наш селя-
іин скаже, що він робив для 
ебе, то його назвуть К О К Т Р -
'еволюціоиером і 'без' Л А Д И О -
о Суду под ст ику. Так ви-
іордувала та московська грязь 

1933 році вісім міліонів На-
j ших братів одних голодом, а 
j інших тюрмами. Колись ро-
'сійські царі заманювали наших 
і гетьманѓв, обііповлли 
і і вся, щоби тільки 
злучити а -Москво), 
прийшло до злуки. т 
лі користали. бо 
пшеницю, жито, цукор, 
раїні за те все платили шибе-
ницями або Сибіром. Тесаме 

М все 

країну 
Мос tea-
бирали 

нів душ, хоч упала раз, 
встати мусить. Коли прийде та 
пора, що затрублять труби 

1св6боди, то наші коз.ѓкв Підне-
-суть гордо вгору С Н И Ь О - Ж О Т І -
!ткй прапор на всіх частях Ук-
раїїчи. 

Пуб.ТИКА нагородила ґе-
Іяера.ТА грімкими оплесками. 

-Другим бесідником був о. 
Лев Вссоловський, котрий по-
яснив ширше, що значить 
Рідна Школа і як Ляхи пере-
слідують її, а коли бачать, що 
не можуть нічого зробити, під-
куплЮЮть ріжних яничарів. От 
тепер такс роблять на Ле.МКІВ-
шині. При помочі зрадників 
видали польсько - кацапський 

І ) 

Ш ітгИ ПО̂АГ-АБ̀МО 'РІДНОМУ 
В В І П П И 

НЮ'ЙОРК, 'Н. 'Й. 

Комітет Допомоги Лем; 
1Н.ИНІ перевів коляду і зібрав 
$35. які вислано через Об 
єднання до краю з таЌйм 

І призначенням: $20 для філії, 
товариства „Просвіта" в Ся-
ноці, а $15 Виділови Кружка 
Рідна Школа В Морохові, поч-

( та Загір, нов. Сяиік. 
Колядоваио на лісту 11 від-і 

`ОДВУ і лісту Лемківщини. 

слано до ^Hpato через Обеднан 
ня, по рівній 'часТй на боєву 
ЯКцію, 'Рѓдну Шко'лу' й інва' 
Ліди.'Жертвували по $2: Відділ 
„Провидіння", Т. Данилюк, В. 
Гук; по %І: о. М. Колтуцький, 
В. ЗаблоцвкНй, Н. 'Бобиляк, Д. 
ПідгаЙНИй, 'І. 'Віхоќ, Т. Саво-
рюк, І. Когут, ЩІ Комонка, Д. 
Йосик, К. 5!яна, А. Ґарбачів-
ська, Н. КІ№Ѓзерсвкий, Т. Со-
лотва, В. Гетманюк; Н. Ќмита 
75 цнт.; по 50 яит.: М. Боднар-
чук, В. ЗапарЖоний, С Кас-
пряк, 'М. КаспряК, В. Гонтарик, 
П. Білан, 'М. 'Данилишин, О. 
Цапко, М, `Білецвкий, І. Рибак, 
С ТРачук, І. Божаќ, С Постер-

гнак. А. Сисак, Н. Копчак, П. 
Головка, І. Дя'бЛо, А. Навроць-
кий, М. Грибораш, Л. Копчуќ, 
В. Могильсмдай, Г. Довжиць-
ќнй, С ^Хемій, Д. Корости 
НЄиький; по 25 Тгнт.: С Ільків, 
А. Тимкгв і ' С Тядин. 

Т. Данилюк 

ФИЛАД^№тЙ, ПА. 
На голоЙуЮічих. 

Українська Автокефальна 
ІДіене-згя переслала до Обєд-
наннв $22Я2, првзѓйачуючи ту 
суму на голодуючих збігців з 

(Ве.ТиКої .України в Румунії. Ті 
гроші їТоХодать зі збірки, пе 
реведеної україпською автоке 
фальною парохією в Джансон 

'ІСітиЗН. Й. 

H E R M A N T U R K E L 
'А Д В О К А Т 

повідомляє, шо переніс СВОЇ.. . ; J . 
вокатську канцелярію ПІД Ч. 

521 № Т Н AVENUE, 
(cor . 43rd Street) Room 701 

NEW YORK CITY 
ГОВОРИТЬ ПО УКРАЇНСЬКІЇ 

A A V W W W W U W w V . W ^ . - . . . . . . , . 
ЗВІДОМЛЯЄМО Н А Ш И Х 
:ШАНОВНИХ П О К У П Ц І В 
шо ми тепер даємо повну ра-

,'JtfoBy обслугу; напрааляімо ра-
дЬі, випробовуємо радіові .ніч.. 
DM і продаємо ЛИШЕ перше-
рядні по якости радія. 

Запамятайте собі НАШУ Н 
адресу: 46. 
RUSALKA MUSIC A BOOK C O 
11 Charlton St., Newark. N J 

Увага: Лямпи 
даром. 

ІИПроб.'Л 

Д-р МИХАЙЛО ЯНКОВИЧ 
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР-ХІРУРТ. 

Урядові год—с 
Від 1-3 иоподудті і від 6 - І вве-ір 

В неділі після умові. ЗЗі 
ІЯ Morton Street, Newark, N. j 

Тезгвфон: Market S-4S18 

Д-Р HiTW яНДРЕЙКО 
Уі̂ Аінеьки-і Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р 

163 AVENUE В, 
NEW YORK, N. Т 

(межи І. І 1Є. уд.) 
TW. ALGONQUIN 4-88XS 

'Іта'іиїуиі^і-ріі^ 
Учитель: — Тут ноказую вам 

два випхані птахи. Один це 
^ворона, другий це дрізд. Ро 
манюќ, скажи мені, котрий то 
дрізд? 

j Учніник: — Той, що стоїть 
коло вороня. 

а ` .-у..` 
Ч` Н і . 

„Як вони не будуть їм при-
глядатнся докладніше", гово-
рив Тарааи князеви, скинувши 
тіла вояків ўНиз на подвіря — 
„то подумають, що Це раби, 
які згинули, ітрчдбУЮчи 'втіка-
ти". Князь почав обшукувати 
кишені богатих шляХТИЧгв, що 
.‚ежали пані, та забирати з їх 
Юіяеяь гроші. ,!,Це золото бт-
ворить нам нео'дтгі двері", ска--

аав він. ' - ' З 

Мовчки оба перейшли в да-
леќу частину Королівської Ба-
иі, в котрій вони були увязне-
ні, не стрічаючи через вчасиий 
ранок багато людей. 'Одначе 
вони скоро 'догадалися, що не 
задовго крндарі ^наповняться 
людьми. „Нам треба сховати-
ся на деякий чвс", сказав Ко-
модофльор'енсаль. 

„Тутка якраз добре ѓна діє 
місце", вказав він, „спільна-кім-
натд,. де кождий може собі на-, 
няти нічліг". Вони ввійшли. 

л 'Проти них вийшов раб. , ,Gei4-
ки .для двох", сказав Комодо-
фльоренсаль, ‚‚даючи рабови 
ТрбШі. Скоро оба захройіли 

т в е р д и м сяом. 
^ 1 F . ^ 

' 'ПівИіше войи -відваясно ний -
шли з кімнатќ'на ясні `коридо-
ри, тепе`р повні , 8 П О Д Е Й Тут 
Терзай вперше побачив жінки 
з нляеи войоненнків. fx лиця 
були 'розмальовані темно -чер-
Яоною фарбою, очи на, синьо, 
-а-Їх 'одіж була таќв, щ о ліве 
рамя й йога були.нагі. 

НЕДУЖІ МУЖЧИНИ 
І ЖІНКИ 

В И Л І К О В У Ю Х Р О Н І Ч Н І 
Н Е Д О М А Г А Н Н Я 

шкірні ННСНПКИ. 
кќровні недомагаю№ 
жнервоні недуги. УР"-
ІНГчні чіфяки. виў. 

іНюряйтіс (запалеиа 
j l н е р в і в ) і ХРОИІЧННІ 
' ревматизм. КІР.і 

легені, віддихові І 
І -ШЯШ- f-ІШІ НЄДУПІ МУАЧИІ 

і жінок, або маєте яні інші нелимз 
r-HWa, на яких ви нерозумІ.гтсся, у 
МаЯИвся до д-ра ЗІнса з дпвірям. 

Х-Рей і екзаміпаиія КРИВА 
Вприскування сироватки і иепліикн 
Умірковані ціни. — умови ВДОВО.ІЯ 

точі ВАС. 
ПОРАДА І оглядини ДАРОМ 

D R . 2 1 N S 
25 літ меднчннй пракпн 

110 East 16 S T . N . Y. 
(межи 4-тою ЕВЕІШІ і Ірвіш НІЕИС). 
ГОДИНИ: Денно від 9 раж, ДО N. "F 4 

В неділі від 9. рано до 4. ПОПОЛУ ИШ 

П Е Т Р О Я Р Е ЛІ А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЇЌ 

- BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

129 Е. '7ih STTREET, 
NEW YORK CITY 

Tell Огеяшгні 4 - І ІмИ 

Померанц позичає на 
центіѓ. 
' -"-^ЕЗІўхай, —- питаєтќе` 

Ітоздайомий — чому ти зим 
ПоВйчаеііі на ЗО процентів 
Л І Т О М на 40 процентів? 

^ - А б о т и не знаєш, ШО 
літі дві ‚-довші? 


